## 臺灣高等法院檢察署新聞稿

## 96年3月26日

今日聯合報社論指稱本署查緝黑金行動中心(下稱查黑中心)遲不公布「四大天王」特別費案之偵查結果,是「怕影響了民進黨的總統初選」乙節,與事實並不相符。本案連同翁岳生院長及陳唐山前部長之特別費案,查黑中心一直在縝密同步偵查中,調查工作根本尚未完成,並無「遲不公布結果」之情形。

前述六人所涉特別費案,查黑中心對外說明,始終表示由於案情 與資料不同,來日偵結之日期可能不一,若完成調查工作,不排除對 其中一、二人先行結案。惟時至今日,並無任何一人之調查工作已完 畢,自無所謂遲不結案之問題。

日前查黑中心陳瑞仁檢察官經聯合報記者蕭白雪小姐詢及其本人調動情形及「四大天王」特別費案之進度時,陳檢察官答以在查黑中心解散前,若偵查作為進展順利,或許可能完成其中一、二人之調查工作,惟因最高法院檢察署特偵組即將成立,相關案件究竟是否全部移由特偵組完成所有調查工作及何時移交,就必須由長官考量各項因素決定等語。詎聯合報社論根據此種假設性之問答,即指稱查黑中心遲不偵結公布「四大天王」案是怕影響民進黨的總統初選,並進而以此「證實」查黑中心起訴馬英九先生是「玩弄政治、操縱政局」,全屬無事實依據之臆測之詞。

特別費案型之偵查因牽涉為數眾多原始憑證之查證,本就曠日費時,在面臨多名被告偵查進度不一之狀況,自不可能針對所有案件同時完成調查工作。查黑中心從查辦國務機要費案以來,針對任何案件均夙夜匪懈全力偵查,只要蒐證齊全即行偵結,絕無任何操縱政局之意圖,特此聲明。